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1 Bevezetés 
 

A kriogén gázok folyékony halmazállapotban, nyomás alatt történő tárolása a felhasználók telepein nem 
csupán a gáztárolás egyik hatékony módja, hanem az elosztóhálózattal összekapcsolva a biztonságot is 
nagyban javítja, kiküszöbölve a palackos kezelés és mozgatás szükségességét.  
 

Jóllehet, a kriogén gázok speciális tulajdonságai elkerülhetetlenné teszik, hogy bizonyos 
óvintézkedéseket megtegyünk, és bizonyos szabályokat kövessünk.  
 

A magas fokú biztonság elősegítése érdekében tett folyamatos erőfeszítések részeként a korábbi, 16/85-
ös és 17/85-ös IGC dokumentumokat felülvizsgálták. Jelen új dokumentum magában foglalja a 
felülvizsgálat eredményeit, valamint a legújabb információkat és tapasztalatokat a folyékony 
halmazállapotú kriogén anyagok tároló-rendszereinek biztonságával és megbízhatóságával kapcsolatban.  
Jelen IGC dokumentumot azon személyek tájékoztatására szánták, akik közvetlen kapcsolatba kerülnek 
nagy mennyiségben folyékony halmazállapotú anyagot tároló rendszerek, berendezések konstrukciójával, 
működtetésével és karbantartásával Nem állítjuk, hogy jelen dokumentum teljes egészében felöleli a 
témát. A dokumentum tanácsot ad, melyet a józan technikai ítélőképesség segítségével kell használni. 
 

Minden új tároló-berendezésnek ezen dokumentummal összhangban kell lennie. 
 
2 Szándék 
 

Jelen EIGA dokumentum folyékony halmazállapotú oxigén, nitrogén és argon tárolására szolgáló, a 
felhasználók telephelyein üzembe helyezett statikus, vákuummal szigetelt tároló-rendszerekkel 
foglalkozik. Ugyanezek az elvek vonatkoznak más kriogén gázokra is.  
A dokumentum felöleli az 1000 és 125.000 liter közötti egyedi vízkapacitású tartály üzembe állításának 
témáját.  
125.000 litert meghaladó kapacitású tartály üzembe állításakor jelen dokumentum szintén útmutatást 
adhat; az általánosan alkalmazható szabályzat esetleg más biztonsági távolságot ír elő. 
 
3 Definíció 
 

A statikus, vákuummal szigetelt tároló-rendszer a következőket tartalmazza: 
- a tárolótartályt a szabályozó-berendezéssel és a biztosítószerkezetekkel 
- az elgőzölögtető/elpárologtató berendezést 
- a folyékony halmazállapotú anyag tárolására elkerített helyet, valamint a folyadék áttöltésére szolgáló 

területet. 
 
4 Általános tudnivalók 
 

A gáz-halmazállapotú oxigén, nitrogén és argon színtelen, szagtalan és íztelen.  
A nitrogén és az argon nem mérgező, de fojtógáz. 
Az oxigén nem mérgező; valamivel nagyobb fajsúlyú, mint a levegő. Nem gyúlékony gáz, de 
nagymértékben elősegíti az égést. A tiszta oxigén belégzése légköri nyomáson nem veszélyes, bár ha ez 
a behatás több órán keresztül eltart, a tüdők átmeneti funkcionális zavarát okozhatja.  
 
Az alábbi EIGA dokumentumokat kell figyelembe venni:  

 4/00. számú dokumentum: Az oxigén és az oxigénnel dúsított atmoszféra tűzveszélyessége 
 44/00 számú dokumentum: Az inert gázok veszélyei 
 

4.1  A nitrogén, az argon és az oxigén tulajdonságai 
 

A nitrogén, az argon és az oxigén fizikai tulajdonságai a következők: 
  Nitrogén Argon Oxigén 
Tartalma a levegőben Térfogat % 78,1 0,9 21 
Gázsűrűség/gázfajsúly 1.013 báron, 15 0 c kg/m3 1,19 1,69 1,36 
Forráspont 1.013 báron °C -196 -186 -183 
Folyadéksűrűség 1.013 báron és     
Forráspont kg/l 0,8 1,39 1,14 
A folyadék gáztérfogata     
környezeti feltételek között lgáz/Ifolyékony 680 810 840 
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A hideg oxigén- nitrogén- és argongőz nehezebb, mint a levegő, és felhalmozódhat a gödrökben és 
árkokban.  
 
4.2  Óvintézkedések 
 
Az oxigén, a nitrogén és az argon tulajdonságai indokolttá teszik a következő speciális óvintézkedéseket: 
 
4.3 Oxigénhiány vagy az atmoszféra dúsítása 
 
Az atmoszférában normál esetben az oxigén térfogata 21 %. Az atmoszféra oxigénnel való feldúsítása 
például csak 25 %-ra a gyulladás mértékének jelentős növekedését idézheti elő.  
 
A nitrogén és az argon fojtó szerként viselkednek, kiszorítva az atmoszférából az oxigént. 
 
Számos anyag, mely levegőben nem gyúlékony közönséges fémeket tartalmaz, oxigénben eléghet, ha 
meggyújtják. 
 
Az oxigénnel való dúsítás vagy az oxigénhiány veszélyeit a fent említett EIGA dokumentumok fejtik ki. 
 
Az olyan helyeket, ahol folyékony halmazállapotú kriogén gázokat tárolnak és/vagy szállítanak, mindig 
megfelelő szellőzéssel kell ellátni.  
 
4.3.1 Kriogén égések 
 
A folyékony halmazállapotú kriogén gázokkal, azok hideg gázaival, a szigeteletlen csővezetékekkel vagy 
folyékony halmazállapotú kriogén gázokat tartalmazó tartályokkal való kontaktus számos súlyos sérülést 
okozhat a bőrön. Ezért a folyékony halmazállapotú kriogén gázokkal üzemelő berendezésekkel 
kapcsolatba kerülő személyek számára kesztyű és szemvédő viselése kötelező.  
 
4.3.2 Levegő kondenzáció 
 
A környezeti levegő lecsapódik a folyékony halmazállapotú nitrogént tartalmazó szigeteletlen 
csővezetékeken és tartályokon, amely az atmoszféra oxigénnel való helyi feldúsulását eredményezi.  
 
4.3.3 Olaj, kenőanyag, éghető anyag és egyéb idegen/szennyező anyag 
 
A legtöbb olaj, kenőanyag és szerves anyag tűz- vagy robbanásveszélyt okoz oxigénnel dúsított 
atmoszférában, és semmilyen körülmények között nem használható olyan berendezéseken, melyeket 
oxigénnel kívánnak üzemeltetni. Erre a célra kizárólag speciálisan oxigénnel való üzemeltetéshez 
megengedett anyag használható.  
 

Az oxigénnel való üzemeltetéshez valamennyi berendezést speciálisan kell megkonstruálni és 
üzemeltetni.  
 

A berendezések oxigénnel való üzembe állítása előtt, vagy első alkalommal, vagy a következő 
karbantartás alkalmával elengedhetetlen, hogy valamennyi felületet, amely érintkezésbe kerülhet 
oxigénnel dúsított környezettel, “tisztítsanak meg oxigénnel való üzemeltetésre”. Ez a következőt jelenti: 
száraz, mentes bármilyen oldható vagy virtuálisan oldható alkotórésztől, mint pl. salak, rozsda, hegesztési 
maradványok, robban(t)óanyag, és teljesen mentes szénhidrogénektől vagy egyéb, az oxigénnel 
inkompatibilis anyagoktól. 
 

Az oxigénnel üzemelő berendezések karbantartása és összeszerelése tiszta, olajmentes feltételek között 
kell, hogy történjen. Valamennyi szerszám és védőöltözet (pl.: overallok, kesztyűk és lábbelik) tiszta, olaj- 
és kenőanyag-mentes legyen. Ahol kesztyű használata nem kötelező, a tiszta kéz alapvető követelmény.  
 

Egy rendszer vagy részeinek zsírtalanítására olyan zsírtalanító szert kell használni, amely megfelel az 
alábbi követelményeknek:  
• nem vagy csak lassan lép reakcióba az oxigénnel 
• nem mérgező vagy alacsony toxicitású (alacsony páranyomás/gőznyomás a pára/gőz koncentráció 
küszöbérték alatt tartására) 
• oxigénnel kompatíbilis anyag
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Fontos, hogy a zsírtalanító anyag minden maradványát eltávolítsák a rendszerből, mielőtt oxigénnel 
üzembe helyezik. Néhány anyag, mint például a halogénszármazékokat tartalmazó oldószerek, esetleg 
nem gyúlékonyak a levegőben, de felrobbanhatnak oxigénnel dúsított atmoszférában vagy folyékony 
halmazállapotú oxigénben.  
 
A berendezéseket megfelelően rendben kell tartani, hogy megelőzzük kioldott maradványokkal vagy 
gyúlékony anyagokkal való elszennyeződésüket.  
 
Sem a nitrogén, sem az argon nem lép reakcióba olajjal vagy kenőanyaggal, de a jól bevált gyakorlat 
szerint itt is magas fokú tisztaságot tartsanak, habár a követelmények kevésbé szigorúak, mint oxigénnel 
üzemelő rendszer esetében.  
 
4.3.4 Az anyagok törékenysége/elridegedése 
 
Számos anyag, mint például néhány szénacél és műanyag, elridegedik/elmerevedik nagyon alacsony 
hőmérsékleten, ezért a fennálló üzemeltetési viszonyoknak megfelelő anyagok használata 
elengedhetetlen.  
 
4.3.5 Tűzvédelem 
 
A folyékony halmazállapotú oxigén-tároló mellet álljon rendelkezésre tűzcsap rendszer és/vagy poroltó 
készülék.  
Ezeket a rendszer határán kívül kell elhelyezni. (lásd az A és B mellékleteket). 
 
4.3.6 Dohányzás/melegalakítás 
 
A dohányzást, a melegalakítást (kivéve speciális óvintézkedések mellett) és a nyílt lángot meg kell tiltani 
az A és B mellékletekben megszabott minimális távolságon belül. 
 
4.3.7 Szigetelőanyagok 
 
A szigetelőanyagokban felhasznált alkotórészeknek olyanoknak kell lenniük, hogy a végtermék alkalmas 
legyen oxigénnel való üzemeltetésre.  
 
4.4 Szabályzat és utasításkódok 
 
A folyékony halmazállapotú kriogén anyagot tároló berendezéseknek összhangban kell lenniük a jelen 
dokumentummal, amely előírja a minimális követelményeket. Ezenkívül, a hazai vagy helyi szabályzatokat 
szintén be kell tartani.  
 
5 Az általános elrendezés és konstrukció jellemző tulajdonságai 
 
5.1 Általános tudnivalók 
 
A nyomásálló tartályokra és a hozzájuk tartozó berendezésekre vonatkozó általános elrendezési tervhez 
és a konstrukciós utasításkódhoz való szigorú ragaszkodás a legfőbb garancia arra, hogy megelőzhető 
legyen a veszélyes szivárgás.  
  
A tároló-rendszert úgy kell elhelyezni, hogy minimálisra csökkentsük a személyzetet, a helyi lakosságot és 
a vagyont érintő kockázatot.  
Figyelembe kell venni a környéken zajló, potenciálisan veszélyes folyamatok helyét, melyek 
veszélyeztethetik a tároló-rendszer integritását.  
 
5.1.1 Biztonsági távolságok 
 
A megadott biztonsági távolságok arra hivatottak, hogy védelmet nyújtsanak mind a tároló-rendszer, mind 
a környezetet számára. Gyakorlati tapasztatok szerint a megadott biztonsági távolságok védelmet 
jelentenek a kriogén folyékony halmazállapotú anyagokat tároló rendszerek normál üzemeltetésével járó 
kockázatok ellen. 
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A B mellékletben feltüntetett távolságok megfelelnek a jól bevált gyakorlatnak, és Európán belüli, valamint 
az USA-ban tapasztalt üzemeltetési tapasztalatokból származnak. Több, mint 200 000 tartály éveken át 
történő üzemeltetésére vonatkoznak. 
Ha bármilyen bizonyító adat áll rendelkezésre, amely jelzi, hogy szükséges az átvizsgálás, a felülvizsgálat 
meg fog történni.  
A B mellékletben megadott biztonsági távolságok a minimálisan ajánlott biztonsági távolságok alaprajzi 
méretben mérve, vagy a folyékony halmazállapotú kriogén anyagot tartalmazó tartály külső héjától, vagy 
az állandó tároló-rendszer bármely pontjától, ahol normál üzemeltetés esetén szivárgás fordulhat elő, mint 
például a feltöltési pontokon és a nyomáscsökkentő berendezéseknél. 
 
5.1.2 A tároló-rendszer elhelyezése 
 
A tároló-rendszert a szabadban kell elhelyezni, olyan helyen, ahol nem áll fenn annak a veszélye, hogy az 
elhaladó járművek kárt okozhatnak benne.  
 
A berendezést nem szabad a talajszint alatt felállítani, kivéve, ha dokumentált kockázatbecslés készült 
róla, és az összes megfelelő csökkentő mérést elvégezték.  
 
A tároló-tartályt ugyanazon a szinten kell elhelyezni, ahol a tartálykocsik számára fenntartott parkoló 
terület van, hogy lehetővé tegyük az operátor/sofőr részére az áttöltés ellenőrzését. 
 
5.1.2.1.1. Villamos árammal kapcsolatos veszélyek elleni védelem 
A tároló-rendszer helyét úgy kell megválasztani, hogy elektromos kisülés fentről vagy más kábelekből azt 
ne tudja megrongálni. A tároló-rendszer valamennyi részét megfelelően le kell földelni és villámhárítóval 
kell ellátni a helyi szabályzatoknak megfelelően.  
 
Oxigéntartályok esetében a gyulladást előidéző anyagokra vonatkozó, a B mellékletben meghatározott 
távolságon belül beszerelt elektromos készülék IP54 vagy magasabb érintésvédelmi osztályba tartozzon.  
 
5.1.2.1.2. Beszerelési szint és terepesés  
A folyékony halmazállapotú kriogén anyagot tároló tartályt (meg)emelt szinten kell felállítani, e célra 
tervezett szerkezetekkel kell biztosítani, melyek ellenállóak vagy védettek a folyékony halmazállapotú 
anyag szivárgása ellen.  
 
A terepesésnek olyannak kell lennie, hogy lehetővé tegye a normál felszíni vízlevezetést. 
 
Oxigén esetében figyelembe kell még venni a tároló-berendezés felé elvezetett veszélyes anyagok elleni 
védelmet is, mint pl. az olaj.  
 
5.1.2.3 A gázkimenet pozíciója 
A gázkimeneteket, beleértve a nyomáscsökkentő berendezéseket tartalmazó nyílásokat is, a szabadban 
egy biztonságos helyre kell kivezetni, hogy azzal a személyzet, az elfoglalt épületek és az 
acélszerkezetes építmények ne kerüljenek érintkezésbe.  
 
Oxigén esetén a gázkimeneteket oly módon kell elhelyezni, hogy a belőlük kiáramló gáz ne tudjon 
keveredni a gyúlékony gáz vagy a folyékony halmazállapotú anyag gázkimenetéből kiáramló gázokkal 
.  
Figyelmet kell szentelni a víz-akkumuláció megelőzésére, beleértve a kondenzációból származó vizet, a 
szellőzőnyílásokban.  
 
5.1.2.4.1. Pára-/gőzfelhők 
Amikor egy tároló-rendszert elhelyezünk, alapos megfontolás tárgyává kell tenni az esetleges 
szivárgásból vagy a szellőzőből származó pára/gőzfelhők mozgásának lehetőségét, amely veszélyt 
jelenthet (csökkent látótávolság, az oxigén feldúsulása vagy hiánya). A mindenkori szélirányt és a 
topográfiát figyelembe kell venni.  
 
5.1.3. Folyadék-áttöltési terület 
 
A folyadék-áttöltési területet "NEM PARKOLÓTERÜLET" jelzéssel kell ellátni.  
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Amikor a közúti vagy vasúti tartálykocsit a tároló-rendszerből feltöltik, illetve amikor a rendszerbe áttölti a 
folyékony halmazállapotú anyagot, a szabadban kell lennie, nem lehet egy fallal elkerített területen, 
ahonnan a folyadék vagy a nehéz pára/gőz távozása korlátozott. Fontos, hogy a tartálykocsik mindig 
könnyen meg tudják közelíteni, illetve el tudják hagyni a tároló-rendszert. 
 

A folyadék-áttöltési területnek mindig a tároló-rendszert elkerítő terület kapuja mellett kell elhelyezkednie, 
és olyan irányba kell néznie, amely szükséghelyzetben lehetővé teszi a tartályautók kijutását.    
Nem ajánlatos, hogy a folyadék áttöltése a tartályautókból közterületen történjen. Jóllehet, amikor 
szükséges, a veszélyes területet világosan el kell határolni, megfelelő jelzéseket használva az áttöltés 
időszaka alatt. Az áttöltés alatt szigorúan ellenőrizni kell az erre a területre való bejutást.  
 

A közúti tartálykocsik számára kijelölt áttöltési terület betonból, vagy más megfelelő, nem porózus és az 
oxigén számára nem éghető anyagból készüljön. 
. 
5.1.4. A szivattyú számára elkerített terület szellőzése 
 

Azokat a helyeket, ahol a szivattyúk és/vagy az elpárologtató berendezések egy elkerített területen 
elhelyezésre kerülnek, megfelelően szellőztetni kell. A bejáratnak és/vagy a szabad, illetve mesterséges 
szellőztetőnek használt nyílásoknak olyan helyre kell szellőzniük, ahol a hideg pára/gőz szabadon 
távozhat. Oxigén esetén ez olyan hely legyen, ahol nem halmozódhat fel éghető anyag, amely veszélyt 
okozhat.  
 
5.1.5. A szerelvények/berendezések elhelyezése 
 

A szerelvényeket/berendezéseket oly módon kell elhelyezni, hogy karbantartás esetén könnyen 
hozzáférhetők legyenek.  
 
5.1.6  Leválasztó-szelepek 
 

Figyelmet kell fordítani a leválasztó-szelepek külső károsodására.  
 
5.1.7  Másodlagos izoláció 
 

A 9 mm-nél nagyobb névleges belméretű csövek esetében gondoskodni kell másodlagos izolációról:  
• a normális folyadékszint alól erednek, és  
• csak egy módon vannak szigetelve a tartály és az atmoszféra között (mint például a folyadéktöltő 
csövek), hogy megelőzzük a nagyobb méretű folyadékszivárgást az elsődleges leválasztó-szelep 
meghibásodása esetén. 
 

Ahol lehetőség van rá, az izoláció másodlagos módja lehet például egy második szelep beszerelése, egy 
meg nem fordítható elzáró-szelep, vagy egy rögzített, illetve a vezeték nyitott végén elhelyezett 
mozgatható szelepfej.   
 

Bármilyen felfogott folyadék nyomásának növekedését megfelelő eszközökkel meg kell akadályozni. 
 
5.1.8  A szivárgás elterelése 
 
Gondoskodni kell arról, hogy bármilyen szivárgást az elérhető legbiztonságosabb terület felé kell elterelni.  
 

Tűzcsapokat, tömlőket és fecskendő-/porlasztófejeket biztosítani kell. Ezek felhasználhatók arra, hogy 
eloszlassák a pára-/gőzfelhőket, melyek bármilyen folyadékszivárgásból eredhetnek.  
 
5.1.9  Csatlakozók 
 

A folyékony halmazállapotú gáz áttöltéséhez használatos csatlakozók nem cserélhetők fel egyéb anyagok 
esetében használt csatlakozókra.  
 
5.1.10 Visszacsapó szelep 
 

Figyelembe kell venni, hogy szükség van visszacsapó szelep beépítésére a kriogén gáz elpárologtató 
után, hogy megelőzzük annak a tárolótartály-rendszerbe való visszaáramlását.  
 
5.1.11 Körülkerítés 
 

A terület elkerítésére azért van szükség, hogy megelőzzük illetéktelen személyek bejutását, ahol ez  
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egyéb módon nem biztosított.A megfelelő felügyelettel rendelkező ellenőrzött telephelyeken az elkerítés 
tetszés szerinti.  
Ahol kerítéssel látták el a területet, a minimális biztonsági távolság a kerítés és a tároló-rendszer között 
0.6 m, hogy lehetővé tegye a szabad hozzáférést és kijutást az elkerített területen belül.  
 
A kerítés pozíciójától függetlenül erre az esetre is a B mellékletben megadott biztonsági távolságok 
vonatkoznak.  
 
A kerítés magassága legalább 1.8 m kell, hogy legyen. 
 
Épületfa vagy egyéb, könnyen éghető anyag nem használható a kerítéshez.  
 
A kapuknak kifelé kell nyílniuk, és elég szélesnek kell lenniük ahhoz, hogy biztosítsák a személyzet 
könnyű bejutását és távozását. A kapukat normál üzemeltetés esetén zárva kell tartani.  
 
Gondot kell fordítani vészkijárat biztosítására.  
 
Oxigéntároló berendezés esetén bármilyen tűzgát fal vagy válaszfal téglából, betonból vagy egyéb 
megfelelő, nem éghető anyagból kell, hogy készüljön.  
 
5.1.12 Folyadék elpárologtatók 
 
Mindent meg kell tenni annak megelőzésére, hogy a rendszer hőmérséklete a megengedett minimális 
üzemeltetési hőmérséklet alá essen. (lásd: 4.3.4. bekezdés) 
 
5.1.13  A padlóztat alapzata, konstrukciója 
 
A tartály alapzatát oly módon kell megtervezni, hogy biztonsággal kibírja a tartály és a tartály tartalmának 
súlyát, ezenkívül ellenálljon egyéb, pl. szél, hó, stb. által okozott lehetséges terhelésnek/nyomásnak.  
 
Az alapzat, melyen a szerelvény elhelyezésre kerül, betonból vagy egyéb megfelelő anyagból készüljön.  
 
Oxigén esetén az alapzat, melyen a szerelvény elhelyezésre kerül, és a tömlő-csatlakozótól egy minimum 
1 m sugarú terület betonból vagy egyéb megfelelő, nem gyúlékony és nem porózus anyagból kell, hogy 
készüljön.  
 
A csőkiegyenlítő folyékony oxigén használatához megengedett anyagokból kell, hogy készüljön. 
 
A vízfelgyülemlést meg kell akadályozni.  
 
Mivel nincs olyan csőkiegyenlítő, mely az oxigénnel teljesen kompatibilis anyagból készülne, a tervet úgy 
kell elkészíteni, hogy a tömlőcsatlakozóktól a 1 m-en belül ne legyenek csatlakozások/illesztési helyek.  
 
5.1.14  Rögzítés lefelé 
 
Számtalan tényezőtől függ, hogy a tartályt kell-e lefelé rögzíteni.  
 
A következő tényezőket kell számításba venni:  
• szeizmikus tevékenység 
• szélsebesség 
• topográfia (a környező terep/talaj jellege)  
• a talaj egyenetlensége (szabadon álló vagy védett) 
• a tartály alaktényezője (L/D, azaz kiterített hossz arány, a tartály tartozékai (lásd még: C melléklet) 
 
5.1.15  Egyéb követelmények 
 
Az tároló-rendszer elhelyezésére kijelölt helyszínnek megfelelőnek kell lennie a gázszolgáltató számára, 
és kriogén folyékony halmazállapotú anyag tárolására fenntartott területnek kell lennie.  
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A tároló-rendszert a folyékony halmazállapotú anyagot szolgáltató cég instrukcióit szigorúan betartva kell 
felszerelni, tesztelni, üzembe helyezni és karbantartani. 
Bármilyen módosítást az általánosan alkalmazható terv-utasításkóddal összhangban, a folyékony anyagot 
szolgáltató céggel való konzultáció után kell végrehajtani.  
 
5.2  Belső téri berendezés 
 
A belső téri berendezés nem javasolt. Ha mégis belső téri berendezés szükséges, az e célra tervezett 
épületen belül legyen, vagy egy már meglévő épületben, melyben az alábbi feltételeket betartják: 
 
5.2.1  Konstrukció 
 
A tároló-rendszert egy külön épületben kell elhelyezni, mely éghetetlen anyagból készült.  
 
Oxigén esetében ez impermeábilis anyag legyen.  
 
Ha tároló-rendszer egy már meglévő épületben kerül elkerítésre, óvintézkedéseket kell tenni annak 
érdekében, hogy biztosítsuk a folyékony kriogén anyagot tartalmazó rendszer teljes izolációját a mellette 
lévő berendezésektől egy hézagmentes, tömör fal vagy válaszfal segítségével.  
Az elkerített résznek legalább két fala a meglévő épület külső fala kell, hogy legyen.  
 
Figyelembe kell venni, hogy vészkijáratot biztosítani kell.  
 
5.2.2 Kapu(k) 
 
A kapu(k)nak egy külső falon kell elhelyezkedniük, és kifelé kell nyílniuk.  
 
A kapuk szélességét illetően lásd az 5.1.11. bekezdést.  
 
Ha nincs készenléti állapot, a kapu(k)at zárva kell tartani,  
 
5.2.3  Szellőzés/szellőztetés 
 
Gondoskodni kell arról, hogy a megfelelő természetes vagy mesterséges szellőzést a szabad térbe 
biztosítsuk.   
 
5.2.4  Árkok, gödrök, aknák, vezetékek 
 
Árkok, gödrök, aknák, nyitott vezetékek vagy csővezetékek nem lehetnek az elkerített részben.  
 
5.2.5  Az elkerített részt elektromos vezeték keresztezi 
 
Az elkerített részben nem lehet felszín feletti villamos vezeték, kivéve a berendezés villamos energia 
ellátását szolgáló vezetéket.  
 
6 A tároló-rendszer megközelítése 
 
6.1 Személyzet 
 
Az tároló-rendszert úgy kell megtervezni, hogy az illetékes személyek bármikor könnyen be- és 
kijussanak a rendszer munkaterületéről. 
 
Illetéktelen személyek számára az tároló-rendszerbe való belépést meg kell  tiltani. A figyelmeztető 
jelzések ezt a célt szolgálják. 
. 
6.2  A szabályozó/ellenőrző berendezésekhez való hozzáférés 
 
A töltőcsonkokat és a szabályozó/ellenőrző berendezéseket oly módon kell elhelyezni, hogy könnyen 
hozzáférhetők legyenek.  
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A töltőcsonkok és a szabályozó/ellenőrző berendezések egymás közvetlen szomszédságában legyenek 
elhelyezve oly módon, hogy azok, valamint a tartályautók kezelőszervei az operátor pozíciójából könnyen 
láthatóak és elérhetőek legyenek, Szem előtt kell tartani, hogy a flexibilis összekötő tömlő hosszúsága 
normál esetben 3 m. 
 
Meghosszabbított töltőcsonk esetében a maximális, akadálytalan gyaloglási úthossz legfeljebb 10 m 
lehet. Ennél nagyobb távolság speciális óvintézkedéseket tesz szükségessé. 
 
6.3  Jelzések és instrukciók 
 

6.3.1  Általános óvintézkedések 
 
A jelzéseket a tartályon vagy a tartály mellett világosan kell kihelyezni, hogy minden időben jól láthatóak 
legyenek, különösen a hozzáférési pontoknál, hogy jelezzük a következőket:  
 
• FOLYÉKONY NITROGÉN/ARGON/OXIGÉN 
• TILOS A DOHÁNYZÁS* 
• MELEGALAKÍTÁS TILOS* 
• ÉGHETŐ ANYAGOK TÁROLÁSA TILOS* 
• ILLETÉKTELEN SZEMÉLYEKNEK TILOS A BEMENET 
• GŐZFELHŐ BEENGEDÉSE TILOS 
 
Oxigén-tároló rendszer esetén további figyelmeztető jelzések: 
 
• NYÍLT LÁNGÚ VILÁGÍTÁS TILOS 
• OLAJ, KENŐANYAG VAGY ÉGHETŐ ANYAG TÁROLÁSA TILOS 
 
Jeleket is használhatunk feliratok helyett, pl.: 
 

                             
 
• Jóllehet a nitrogén/argon inert gázok, ajánlatos hogy a dohányzás és a nyílt láng használata tilos 

legyen a közvetlen közelben, hogy megakadályozzuk az esetleges tűz keletkezését.  
 
A vészhelyzeti szabályozás elősegítése érdekében a következő feliratokat kell elhelyezni:  
 
• a gázszolgáltató neve és helyi címe 
• a gázszolgáltat helyi telefonszáma 
• a helyi segélyszolgálat telefonszáma. 
 
Ennek az információnak elérhetőnek kell lennie egy ellenőrző helyen is.  
 
6.3.2  A tartalom azonosítása 
 
A tárolótartályokon jól láthatóan el kell helyezni a következő feliratokat: "FOLYÉKONY NITROGÉN"; 
"FOLYÉKONY ARGON” vagy "FOLYÉKONY OXIGÉN" 
 

Egyszerre többféle anyagot tároló rendszerek vagy hosszú töltővezeték esetén a csatlakozási 
csomópontokat szintén jól látható feliratokkal vagy jelekkel kell ellátni, melyek jelzik a gáz nevét, annak 
érdekében, hogy megakadályozzuk ezek összetévesztését (lásd még: 5.1.9. bekezdés). 
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6.3.3  A jelzések érthetősége/ olvashatósága/ felismerhetősége 

 
Minden kihelyezett jelnek mindig jól olvashatónak, láthatónak és aktuálisnak kell lennie.  
 

6.3.4  Használati/műveleti utasítások és instrukciók szükséghelyzet esetére 
 
A használati/műveleti utasításoknak és szükséghelyzet esetén szükséges instrukcióknak a tároló-
rendszer üzembe helyezése előtt rendelkezésre kell állniuk. Ezek az utasítások mindig olvashatóak és 
aktuálisak legyenek.  
 
7 Tesztelés és üzembe helyezés 
 
7.1 A tároló-berendezés tesztelése 
 
A megállapított eljárásokkal összhangban a szolgáltatónak vagy megbízottjának az üzembe helyezés előtt 
az alábbi teszteket kell elvégeznie. 
  

7.1.1  Nyomásteszt 
 
A nyomástesztet a hazai és a vállalati utasításkódokkal összhangban kell elvégezni. A nyomáspróbához 
megfelelő nyomásjelző műszereket a teszt előtt installálni kell. Óvintézkedéseket kell tenni annak 
érdekében, hogy megelőzzük a túlnyomást a rendszerben a tesztelés során. Bármilyen víznyomáspróba 
után a rendszert/szerelvényeket vízteleníteni kell, teljesen ki kell szárítani és le kell ellenőrizni.  
Ahol pneumatikus teszt van előírva, a száraz levegő/nitrogén a tesztelés kedvelt eszköze. A nyomást a 
rendszerben fokozatosan kell növelni a nyomásteszt szintjégi. Bármilyen, a tesztelés során felfedezett 
hiányosságot az engedélyezett módon helyre kell állítani, és a rendszert újra kell tesztelni.  
A nyomásteszteket egy felelős személynek kell ellenőriznie, aki aláírja és kiadja a vizsgálati bizonylatot. 
Ezeket a bizonylatokat meg kell tartani jövőbeli referenciaként.  
Az üzemi műszerek, mérőberendezések, stb. nyomásteszt alatt normál esetben nincsenek felszerelve, 
hanem a szivárgásvizsgálat előtt kell azokat felszerelni. (A szivárgásvizsgálat a csatlakozásoknál ellenőrzi 
a szivárgásokat, és normál esetben a tervezett nyomásnál alacsonyabb nyomáson végzik el).  
 

7.1.2 Nyomáscsökkentő műszerek  
 
Egy ellenőrző vizsgálatot kell elvégezni annak biztosítására, hogy valamennyi, a továbbítást elzáró 
műszert elvtávolítottak a nyomáscsökkentő műszerek belső tartályából, külső köpenyéből és a 
csővezetékrendszerekből, hogy a műszerek épek és üzemelésre kész állapotban vannak.  
A nyomáscsökkentő műszer előírt nyomását, (mely a műszeren fel van tüntetve vagy rá van ragasztva) 
ellenőrizni kell, hogy lássuk, összhangban van-e a rendszer maximálisan engedélyezett üzemi 
nyomásával.  
A nyomásszabályozókat egy megfelelő funkcionális vizsgálatnak/működéspróbának kell alávetni. 
Ha háromutas szelepet szereltek be, hogy kompenzálja két, egyszerre vagy egymást felváltva üzemelő 
nyomáscsökkentő műszer működését, azt úgy kell megtervezni, hogy miden esetben legalább egy 
biztosítókészüléket a tartály nyomása alá kell helyezni teljes nyílással, függetlenül a háromutas szelep 
működtető berendezésétől/szerkezetétől. 
*A gyárilag előállított tartályokat és a tároló-berendezés nyomásálló tartályait a Szabályzatnak 
megfelelően előzetesen letesztelték a gyártó műhelyében az első üzembeállítás előtt. További tesztelést 
nem kell elvégezni a tartályon a tartály gyártóját figyelmen kívül hagyva. A víznyomáspróbát el kell kerülni, 
az EIGA TN 23/79 számú, az időszakos ellenőrzésre és a kriogén nyomásálló tartályok ellenőrzésére 
vonatkozó Ajánlásainak megfelelően.  
 

7.2 A vezérművek beállítása/beszabályozása 
 
A vezérműveket a rendszer szükséges működési feltételeihez kell beszabályozni, és alá kell vetni egy 
sikeres működéspróbának.  
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7.3 A jelzések elhelyezése  
 
A feliratokat (lásd: 5.3 bekezdés) az állomás üzembe helyezése előtt el kell helyezni.  
 
7.4 Üzembe helyezés 
 
Az üzembe helyezést csak az illetékes személyzet végezheti el a leírt eljárási módnak megfelelően.  
Az üzembe helyezés előtti ellenőrzéseket el kell végezni. A D mellékletet irányelvként kell használni az 
ellenőrzőlista elkészítésekor.  
 
8 Üzemeltetés és karbantartás 
 
8.1 A tároló-rendszer üzemeltetése 
 

8.1.1  Az üzemeltetést végző személyzet 
 
Csak az illetékes személyek üzemeltethetik az állomást. Az üzemeltetési utasításokat az üzemeltetést 
végző személyzet rendelkezésére kell bocsátani.  
Az operátor kényelme érdekében a szolgáltató színessel jelölheti az utasításkódokat, vagy egyéb módon 
jelezheti a szelepek kézikerekeit, melyeket be kell zárni veszélyhelyzetben. Ezek a szelepek normál 
állapotban a következők:  
• táp- és visszafolyó szelepek a nyomás kumulációs elpárologtató irányába, illetve irányából  
• táplálják a termék elpárologtató szelepét 
• a felhasználó tömlővezetékének izolációs szelepei  
• bármilyen kiiktató szelep. 
A szelepek száma az állomás típusától függően változó.  
 

8.1.2 Üzemeltetés során előforduló problémák, szükséghelyzetek  
 
Bármilyen, üzemeltetés közben felmerülő, az állomást érintő problémával vagy szükséghelyzettel a 
folyékony anyagot szolgáltató vállalathoz kell fordulni.  
A szolgáltató berendezést a fogyasztó nem alakíthatja át.  
Bármilyen, a fogyasztó birtokában lévő állomást érintő javasolt átalakítást vagy csatolt rendszert meg kell 
tárgyalni és el kell fogadtatni a folyékony anyagot szolgáltató vállalattal. 
  
8.2 Időszakos ellenőrzés és karbantartás 
 

8.2.1 Általános tudnivalók 
 
A berendezések rutin ellenőrzését vagy karbantartását tervezetten kell elvégezni, és megfelelően 
dokumentálni kell.  
A telephelyet rendszeresen ellenőrizni kell, meg kell győződni arról, hogy azt megfelelő állapotban 
karbantartják, és a biztonsági távolságokat respektálják.  
 

8.2.2 A tartály 
 
A tartály időszakos ellenőrzése, illetve tesztje nem szükséges,  a következők miatt:   
• az üzemelési feltételek szárazak és tiszták 
• nincs korrózió 
• fokozottan jó tulajdonságú anyagok alacsony hőmérsékleten 
• speciális szigetelés 
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Amikor egy tartályt átalakítás vagy karbantartás céljából üzemen kívül helyeznek, a tartály elérhető 
területeit közvetlenül az újra üzembe helyezés előtt egy illetékes személy vizsgálja át.  
 

8.2.3 A tároló-rendszer 
 
A beépített berendezések időszakos vagy tervezett karbantartását el kell végezni.  
Ajánlatos évente elvégezni egy külső szemrevételezést/vizuális vizsgálatot annak megerősítésére, hogy a 
vákuum-burkolat, a burkolatlan csővezeték-rendszer és a vezérművek  kielégítő állapotban vannak. A 
vákuum ellenőrzését legalább háromévenként, illetve abban az esetben, ha rendellenes 
nyomásnövekedés történik, el kell végezni. 
  

8.2.4  Folyadék elpárologtatók 
 
A téli időszakban rendszeresen ellenőrizni kell a hó- és jégképződést, melyet, ha szükséges, el kell 
távolítani a környezeti elpárologtató párátlanító elemeiről a kielégítő üzemeltetés fenntartása érdekében.  
Ha vízfürdős, vagy gőzzel fűtött folyadék elpárologtatót használunk, ajánlatos elvégezni a héj és a külső 
cső felületeinek rendszeres vizuális vizsgálatát, mellyel egyidejűleg a tekercs/spirálrugó/spirálcső 
pneumatikus tömítettség-vizsgálata is elvégezendő. 
 

8.2.4 Nyomáscsökkentő műszerek 
 
A műszerek rendszeres vizuális vizsgálatát normál üzemeltetés alatt kell elvégezni.  
Minden egyes biztosítószelepet rendszeresen tesztelni kell, hogy igazoljuk azok alkalmasságát a további 
üzemeltetésre. A nyomásbiztosító szelepeket Magyar Szabályzat hiányában, illetve, ha a működés 
szokatlan feltételei nem követelnek meg szigorúbb vizsgálatokat, az EIGA Dok. 24/83 A kriogén 
nyomásálló tartályok nyomásvédelmi műszereiről szóló dokumentummal összhangban kell elvégezni.  , 
A hasadótárcsa/szakadótárcsa elemei elkophatnak az idők folyamán, melynek következtében csökken a 
nyomáscsökkentés mértéke. Ezért szükséges lehet a hasadótárcsa/szakadótárcsa elemeinek időről időre 
történő cseréje.  
 
9 A személyzet képzése és védelme 
 
9.1 Engedély munkavégzéshez  
 
Mielőtt a tároló-rendszeren (hidegalakítás, melegalakítás, a tartály bemenete elektromos munkák, stb.) az 
illetékes személynek írásos engedélyt kell kiadnia a munkát elvégző személy(ek) részére arra az egyedi 
típusú munkára.  
Kisebb munkákra saját felhatalmazás is engedélyezett.  
 
9.2 A személyzet képzése 
 
A folyékony halmazállapotú kriogén anyagok tároló-rendszerének üzembe helyezésébe, üzemeltetésébe 
és karbantartásába bevont teljes személyzetet részletesen tájékoztatni kell a kriogén gázokkal 
kapcsolatos veszélyekről, továbbá a személyzetnek megfelelő képzést kell kapnia, amely alkalmazható a 
berendezés üzemeltetése vagy karbantartása során.  
A képzést úgy kell megszervezni, hogy lefedje a potenciális veszélyeknek azon aspektusait, melyekkel az 
adott operátor találkozhat:  
• a gázok potenciális veszélyei 
• a telephely biztonságára vonatkozó szabályozás 
• eljárási módok szükséghelyzetben 
• védőruha/felszerelés használata, beleértve a légzőkészüléket is, ahol ez tartozék  
• elsősegély-nyújtás kriogén égés esetén 
• tűzoltó-berendezés helye 
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Ezenkívül, az egyéneknek speciális képzést kell kapniuk azon tevékenységekre vonatkozóan, melyekben 
alkalmazzák őket. 
 
 Ajánlatos, hogy a képzés egy formalizált rendszer alatt folyjon, a képzést, és ahol lehet, az elért 
eredményeket rögzítsék, hogy kimutatható legyen, van-e még szükség további képzésre.  
 
A képzési program keretén belül bizonyos időszakonként gondoskodni kell továbbképző kurzusokról is.  
 
9.3 Szükséghelyzetre vonatkozó szabályzat 
 
A szükséghelyzetre vonatkozó szabályzatot úgy kell elkészíteni, hogy lefedje a folyékony kriogén gázok 
szivárgásának eseményét, oly módon, hogy a nagy valószínűséggel érintett személyek tudják a 
szükséges teendőket, melyeket annak érdekében kell elvégezni, hogy minimalizáljuk az ilyen szivárgás 
káros hatásait.  
 
Az alábbi irányelvek használhatók a szükséghelyzetre vonatkozó szabályzat megszerkesztése során:  
• vészjelzés  
• segítséghívás és a segélyszolgálatok hívása 
• a gáz forrásának izolálása, ha helyénvaló, és ahol biztonsággal lehetséges 
• minden személy evakuálása a veszélyes területről, a terület lezárása 
• A nyilvánosság riasztása és felkészítése a gázfelhőkből adódó lehetséges veszélyekre, evakuálás, ha 
szükséges  
• a gázszolgáltató értesítése. 
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A melléklet: Biztonsági távolságok meghatározása 
 
 

 
 
d1+d2+d3+d4 = D (a válaszfal hosszúsága és elhelyezkedése határozza meg d1, d2, d3 és d4 távolságát). 

válaszfal 

Tárolótartály a 
hozzá tartozó 
berendezésekkel 

 
- - - = beszerelési szint, ahonnan “D” távolságot mérjük 
 
“D” = biztonsági távolság az 5.1.1 bekezdés szerint, az installációs limittől mérve 
 
“S” = a B1 melléklet 1. expozíciós csoportja szerint a rendszer valamennyi olyan pontjából kell mérni, 
ahonnan normál üzemeltetés esetén oxigén kifolyás vagy szivárgás előfordulhat 
(nitrogén és argon esetében S=0) 
 
“X” = a nagy mennyiségben tárolt gyúlékony, folyékony halmazállapotú anyagok tárolójának távolsága a B 
melléklet 4. csoportja vagy a helyi szabályozások szerint  
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A beszerelési szint illusztrációja a rendszer megnyitása körül, amikor normál üzemeltetéskor 
oxigén kifolyás vagy szivárgás történhet 
 
 
 
 
 

LOX (folyékony 
oxigén) tároló-
rendszer 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A biztosítószelepek 
nyomócsonkja 

Szerelési 
helyszükséglet 

Tömlő 
csatlakozások 
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B1 melléklet: Minimális biztonsági távolságok folyékony nitrogén és argon esetén 
 
  

 

 

Az expozíció típusa:

 

 
1.  csoport
• A csővezetékek gyúlékony gázokat 
  vagy folyékony halmazállapotú  
  anyagokat tartalmazó összefüggő  
  szakaszai, melyeket nem szakít  
  meg semmilyen illesztés, pl. szele- 
  pek, kapcsolóidomok, illesztő- 
  peremek 

 
2.  csoport
• A telephely határterülete, parkoló- 
  terület gépjárművek számára (nem    
  illetékes járművek) 
• Olyan területek, ahol nyílt láng  
  használata, dohányzás vagy  
  gyulladást előidéző anyagok  
  használata engedélyezett 
• Helyhez kötött berendezések,  
  melyek nagynyomású, nem éghető  
  gázok palackos vagy palack-köte- 
  ges tárolására szolgálnak    
•Aknák, árkok, felszíni vízleeresztő  
 csövek, a rendszer nyílásai a  
 talajszint alatt 

 
4.  csoport
 
 

                       A tárolótartály kapacitása [liter] 

• Irodák, étkezőhelyiségek és olyan  
  területek, ahol az alkalmazottak/lá- 
  togatók összegyűlhetnek 
• Helyhez kötött, gyúlékony gázokat  
 tartalmazó berendezések  
• Illesztések, pl. szelepek, illesztőpe- 
  remek, kapcsolóidomok a gyúlé- 
  kony gázokat illetve folyékony hal- 
  mazállapotú anyagokat tartalmazó  
  csővezetékekben  
• Nagy tételben tárolt folyékony hal- 
  mazállapotú anyagok és cseppfo- 
  lyós gáz tárolása a helyi kódokkal  
  összhangban, ahol ilyenek léteznek 
  arra a speciális anyagra vonatkozó- 
  an, egyéb esetben a diagram sze- 
  rint, a cseppfolyós halmazállapotú  
  anyagok tárolására szolgáló tartály  
  szerelvényétől mérve 
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B2 melléklet: Minimális biztonsági távolságok folyékony halmazállapotú oxigén esetén 
 

  
 

 

Az expozíció típusa:
 
1.  csoport
 
2.  csoport
• Távolság „S“( lásd:  5.1.1 bekezdés) 
• A csővezetékek gyúlékony gázokat  
  vagy folyékony halmazállapotú anyago- 
  kat tartalmazó összefüggő szakaszai,  
  melyeket nem szakít meg semmilyen  
  illesztés, pl. szelepek, kapcsolóidomok,  

illesztőperemek
• A telephely határterülete, parkolóterület 
  gépjárművek számára (nem illetékes  
  járművek) 
• Olyan területek, ahol nyílt láng haszná- 
  lata, dohányzás vagy gyulladást elői- 
  déző anyagok használata engedélye- 
  zett 
• Helyhez kötött berendezések, melyek  
  nagynyomású, nem éghető gázok pa- 
  lackos vagy palackköteges tárolására  

szolgálnak
 
3.  csoport
• Közép- vagy nagyfeszültségű  elektro- 
  mos alállomások/transzformátorok/mo- 
  torvezérlő központok 
• Gyúlékony anyag-készletek, pl. fa, be- 
  leértve a fa épületeket és szerkezete- 
  ket. 
• Berendezések és gépek, melyek  
  nem részei a tároló állomásnak 
• Aknák, árkok, felszíni vízleeresztő csö- 
  vek, a rendszer nyílásai a talajszint alatt 
• Illesztések, pl. szelepek, illesztőpere- 
  mek, kapcsolóidomok a gyúlékony  
  gázokat illetve folyékony halmazállapo- 
  tú anyagokat tartalmazó csővezetékek- 
  ben 
 
4.  csoport
 

• Irodák, étkezőhelyiségek és olyan terü- 
  letek, ahol az alkalmazottak/látogatók  
  összegyűlhetnek 
• Kompresszor/ventilátor levegő beszí- 
  vás 
• Nagy tételben tárolt folyékony halmaz- 
  állapotú anyagok és cseppfolyós gázok  
  tárolása a helyi utasításkódokkal  
  összhangban, ahol ilyenek léteznek  
  arra a speciális anyagra vonatkozóan,  
  egyéb esetben a diagram szerint, a  
  cseppfolyós halmazállapotú anya- 
  gok tárolására szolgáló tartály  
  szerelvényétől mérve 
                                tartálytérfogat  [liter] 
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B3 melléklet: Diagram rács a távolságok meghatározásához 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 000 l 125 000 l 500 000 l

Állomások a terme-
lési telephelyeken 

Állomások a felhasz-
náló telephelyein 

“D“,“S“ 
[m] 

A tartály kapacitása V [l] 
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C melléklet: Egyszerűsített lejtés-stabilitás számítás 
 

 
 
 
 
Számítási adatok: 

szél 

H teljes magasság [m] 
D  teljes átmérő/főátmérő [m] 
G  az üres tartály minimális súlya a műszaki előírásoknak megfelelően, mínusz 10% [kN] 
A pillanatnyi hosszúság [m] 
v  tervezett szélsebesség [m/sec] 
cf  aerodinamikai tényező = 0.7 [-] 
q  dinamikus nyomás 1) [kN/m2] 
 
1) q= (1/2)*ń*v² 1.25kg/m³ közepes levegősűrűséggel, a nehézségi/gravitációs gyorsulás 
 g=9.81*10-3 kN, a következő:  
 q=(1/2)*(1.25/9.81) [kg*sec²/m³*m]*9.81*10-3 [kN/kg]*v²[m²/sec²] 
 q= 0.625*10-3 *v²[kN/m²] 
 q= v²/1600 [kN/m²] 
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Példa a számításra: 
(minden értéket csak példaként használunk, az aktuális helyi értékeket a számítások elvégzésekor meg 
kell határozni) 
 
 1. tartály 2. tartály 
Magasság H [m] 
 

3.03 7.03 

Átmérő D [m] 
 

1.3 1.8 

Távolság a [m] 
 

0.314 0.433 

Min. súly G [kN] 
 

10.8 34.20 

Tervezett szélsebesség ²) v [m/sec] 
 

27.8 27.8 

Dinamikus nyomás q=v²/1600 [kN/m²] 
 

0.48 0.48 

Szélerő/szélteher w=0.7*q*D*H [kN] 
 

1.33 4.25 
 

Szélerő nyomaték M= w*(H/2) [kNm] 
 

2.01 14.94 

Statikai nyomaték Ms= G/a [kNm] 
 

3.39 14.81 

Lejtési faktor ³) Ft=Ms/M 
 

1.69 0.99 

Rögzítés lefelé szükséges nem igen 
 
 
 
²) f.e. 27.8 m/s = 100 km/h 
= max. helyi  szélsebesség, a helyi adottságokhoz igazított  topográfiai tényezők és a talaj egyenetlenségi 
tényező segítségével  
³) If Ft < 1.2, a tartályt lefelé rögzíteni kell 
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D melléklet: Üzembe helyezés előtti ellenőrzőlista 

 
 
 
 Igen  Nem Megjegyzések 
Könnyű megközelíthetőség a személyzet 
és a tartályutók által 
 

   

Biztonsági távolságok, elégséges 
 

   

Alapozás megfelelő 
 

   

A tartály rögzítése 
 

   

A beszerelés a folyamatábrának megfelel 
 

   

A fő leválasztó-szelep beszerelve 
 

   

A feljegyzések teljesek és helytállóak 
 

   

Az instrukciók rendelkezésre állnak 
 

   

Az instrukciók naprakészek 
 

   

A helyes töltési ábrák rendelkezésre 
állnak 
 

   

A feliratok megfelelnek a terméknek 
 

   

A helyi, műszakilag felelős személyt 
kijelölték 
 

   

A biztonsági berendezéseket megfelelően 
beszerelték 
 

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


